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Отчет Главы Изобильненского муниципального округа Ставропольского края о результатах своей деятельности, деятельности администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год

В своем докладе в первую очередь хочу коснуться темы специальной военной операции (далее  –  СВО), и вклада Изобильненцев в общее дело поддержки наших бойцов.
Отмечу, что Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным 2025 год объявлен годом «Защитника Отечества». Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны.  
С начала специальной военной операции округ направил в зону СВО 1025 человек,  к сожалению и прискорбием сообщаю, что мы потеряли погибшими 112 земляков и 106 числятся пропавшими без вести. 
Отмечу, что в современных реалиях главной нашей задачей и государства в целом является обеспечение Победы и всесторонней помощи нашим воинам, стоящим на защите Отечества с оружием в руках, а таже поддержка их родных и близких во всех сферах жизнедеятельности.
Напомню, что с мая 2022 года открыт специальный счет Общественной организации ветеранов войны… «Все для фронта! Все для победы!», на который все неравнодушные граждане, хозяйствующие субъекты, предприниматели и волонтеры могут перечислять финансовые средства для помощи военнослужащим. За весь период спецоперации поступило около 29 млн. рублей, а за отчетный период около 10 млн. руб.
Благодаря нашей общей поддержке, на передовую на постоянной основе направляются оборудование и снаряжение, оптические приборы, средства РЭБ, автомобильные запчасти, продукты питания, медикаменты, а также необходимые для обустройства быта бойцов предметы. За весь период в зону СВО было направлено свыше 150 тонн груза, в том числе в 2024 – 52 тонны.
Огромный вклад вносят волонтерские, благотворительные объединения округа, которыми совершено более 10 выездов, доставлено около 5 тонн груза. Такая помощь бесценна, благодаря ей наши воины чувствуют поддержку и знают, что с ними вся страна!
За истекший период 2024 года порядка 37 раз встречался с участниками СВО. Рассмотрели их обращения и постарались помочь в разрешении насущных вопросов. 21 вопрос решен положительно, по 12 оказана консультационная помощь, с оставшимися продолжаем работать.
Что касается семей военнослужащих, на каждую из них у нас составлен социальный паспорт и еженедельно мы отслеживаем динамику оказанной помощи семьям, которые в основном обращаются с бытовыми и жилищными проблемами. В целом за 2024 год рассмотрено 464 обращения семей участников СВО, из них уже решено 455. 
Оказывается адресная помощь по ремонту помещений домовладений, электропроводки, окон и кровли, спилу деревьев, обустройству прилегающей территории, доставки больного ребенка на лечение в Москву, содействие в оформлении необходимых документов, с госпитализацией и транспортировкой раненых бойцов и членов их семей к местам расположения.
И конечно же оказывали помощь в погребении погибших.
Кроме того, оказана материальную помощь 55 членам семей 30 погибших участников СВО, которым назначено единовременное социальное пособие за счет средств бюджета округа в размере 1,5 млн. рублей.
Немаловажными политическими событиями 2024 года были две выборные компании: в марте - Президента , в сентябре - Губернатора. Явка на выборах Президента РФ составила 87,06%, что превысило среднекраевой уровень на 1,14 %, на выборах Губернатора СК - 56,72%.
Обе кампании прошли успешно, без нарушений и жалоб со стороны избирателей. 
Перейду к основным показателям, характеризующим итоги 2024 года. В части демографической ситуации отмечается ее ухудшение, где смертность превысила рождаемость в 2,8 раза, а численность населения по предварительным оценкам сократилась по отношению к началу года более чем на 950 человек. 
При этом отмечается рост числа многодетных семей, количество которых выросло на 95 или на 7%, а число детей в таких семьях увеличилось на 294 человека, что является положительным фактором.
В части социальной защиты населения в отчетном периоде более 23 тысяч граждан получили пособия и иные социальные выплаты на  сумму свыше 481 млн. рублей  в рамках предоставления 37 услуг.
Наибольшие суммы направлены на поддержку ветеранов (более 145 млн. руб.), оплаты жилья и коммунальных услуг (почти 100 млн. руб.), стимулирование рождаемости и на поддержку семей с детьми (около 89 млн. руб.).
Кроме того, заключено 147 социальных контрактов на общую сумму почти 30 млн. рублей, из них: 
поиск работы – 29%; 
осуществление ИП деятельности – 44%; 
ведение личного подсобного хозяйства – 14%;
на преодоление трудной жизненной ситуации – 13%.
Говоря о рынке труда следует отметить, что он характеризуется относительной стабильностью. В целом уровень регистрируемой безработицы в округе сложился на уровне 2023 года и составил 0,2 %, а средняя продолжительность безработицы уменьшилась до 4,11 месяцев (за 2023г.- 4,41 мес.). Число безработных так же сократилось.
В отчетном году в качестве, ищущих работу зарегистрировано 729 человек, 303 человека признано безработными, трудоустроено 530 человек или 73% к общему числу обратившихся.
Число безработных сократилось на 13%.
В отчетном периоде число вакантных мест составило 5089, а их ежемесячный банк составил от 1000 до 1200 мест. На начало текущего года имеется порядка 1,5 тысяч вакансий. Дефицит кадров затронул все сферы деятельности. 
Говоря об уровне жизни населения округа отмечу, что средняя заработная плата составила порядка 61 тыс. рублей, что почти на 7% выше среднего уровня зарплат 2023 года. 
Размер среднемесячной заработной платы в разрезе видов экономической деятельности представлен на слайде
	- обрабатывающие производства
	69,8

	- обеспечение э/энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха
	67,4

	- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство
	62,4


Самые низкие – образование 38,2 тыс. руб., здравоохранение  - 39,3 тыс. руб. 
Хочу отметить, что отрасль сельского хозяйства активно развивается и занимает более 34,0 % в структуре экономики округа.
На сегодняшний день в сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности округа трудится около 5 тыс. человек. Из них в сельском хозяйстве - 3,4 тыс. человек, в перерабатывающей промышленности свыше 1 тыс. человек.
Хозяйствами всех форм собственности получено зерновых и зернобобовых культур 353 тыс. тонн, что на 8% выше показателя 23 года. Урожайность возросла с 48,6 ц/га в 2023 г. до 52 ц/га в отчетном году. Урожай кукурузы ввиду неблагоприятных погодных условий сократился почти в 2,5 раза.
В отчетном году получено около 300 тыс. тонн сахарной свеклы. АО «Ставропольсахар» переработал 346 тыс. тонн сахарной свеклы, произведя почти 46 тыс. тонн сахара.
Продолжаются мероприятия по развитию садоводства, где валовой сбор яблок составил более 8 тыс. тонн.
В рамках поддержки ЛПХ с 2019 года заложено 50 садов площадью 5 га. В отчетном году отобрано 14 участков под закладку еще 1,4 га яблоневых садов. К данным работам хозяйствующие субъекты приступят в ближайшее время.
В отчетном периоде собрано почти 63 тыс. тонн овощей защищенного грунта и 4,8 тыс. тонн открытого грунта.
За 2024 год всеми категориями хозяйств района произведено более 25 тыс. тонн молока, свыше 36 тыс. тонн мяса, свыше 1 тыс. тонн товарной рыбы.
Среднемесячная заработная плата в СХП составила 60,8 тыс. руб., превысив уровень прошлого года на 19%. 
Выручка от реализации составила почти 15 млрд. рублей, чистая прибыль сложилась в размере 1,4 млрд. рублей.
Господдержка, оказанная хозяйствам составила 215 млн. рублей, льготных кредитов предоставлено на 5,3 млрд. рублей.
В части инвестиций хочу сказать, что при доведенном плане в размере 4,6 млрд. рублей, по предварительным оценкам они превысили 6 млрд., что на 24% выше планового значения. 
Инвестиции крупных и средних предприятий составили – 3,8 млрд. рублей; субъектов МСП – 2,2 млрд. рублей.
В целом за счет реализации инвестиционных проектов в отчетном периоде создано 211 рабочих мест. Завершена реализация инвестпроекта ООО «АгроГруппСолнечный» по закладке интенсивного яблоневого сада на площади 176 га, общей стоимостью 790 млн. рублей, реализован проект ООО «КрайСервис» по выращиванию черешни, на площади 11 га, общей стоимостью 35 млн. рублей.
В настоящее время на территории муниципального округа реализуется 4 масштабных инвестпроекта, общей стоимостью более 3,5 млрд. рублей, это:
- ООО «АгрогруппСолнечный» - по выращиванию садов интенсивного типа, и на перспективу - строительство плодохранилища на 10 тыс.тонн стоимостью около 1,0 млрд.руб.;
-  ООО «Агрогруппа «Баксанский бройлер» - строительство элеваторного комплекас, стоимостью более 1,5 млрд.руб.;
- ООО «Мукамаркет» строительство мельничного комплекса производительностью 500 тонн в сутки стоимостью порядка 1 млрд.руб.;
- ООО СПК «Виноградарь»  создание производственного комплекса  по выращиванию и  переработке винограда и развитию  винного туризма стоимостью около 60 млн.руб. 
В части предпринимательства отмечу, что не смотря на сложную экономическую обстановку число хозяйствующих субъектов округа возросло на 4,5% и составило 2954 единицы, в том субъекты МСП более чем на 2,5 тысячи
В отчетном периоде жителей округа обслуживали 614 стационарных торговых точек и 58 объектов общественного питания. Проведено  614 ярмарочных мероприятий, реализовано порядка 550 тонн продукции на сумму свыше 62 млн. рублей.
В схему нестационарной торговли внесено 211 объектов, из них 170 торговых мест для реализации овощей и фруктов, бахчевых культур, договоры заключены на 55 площадок.
Одной из главных целей управления имуществом округа является обеспечение его сохранности и повышение эффективности его использования. Комплекс предпринятых мер обеспечил поступление в доход бюджета более 90 млн. рублей арендной платы и прочих доходов от использования муниципального имущества, в т.ч. земельных участков. Прирост к прошлому году составил порядка 16% или 12 млн. руб.
Необходимо и дальше продолжить эту работу по повышению качества администрирования доходов от арендной платы и управления имуществом в целом, как существенного резерва для увеличения доходной части бюджета.
В части исполнения бюджета отмечу, что с 2024-го года существенным образом изменилась структура поступления доходов. 
В результате наделения округа статусом муниципального и увеличения нормативов отчислений от налога на доходы физлиц и упрощенной системе налогооблажения возросла обеспеченность собственными доходами
Перейду к цифрам. Доходы бюджета округа сложились в объеме 3,7 млрд. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы - 1,5 млрд. рублей, безвозмездные поступления - 2,2 млрд. рублей.
Всего доходы возросли на 535 млн. рублей или на 17%, в том числе собственные на 343 млн. рублей или на 25%, что свидетельствует о преимущественном влиянии на данный показатель роста отгруженных товаров (в денежном выражении) и фонда оплаты труда.
Безусловно большой вклад в рост поступления налогов внесло расширение объемов производства предприятиями промышленности, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, а так же реализованные ранее инвестпроекты
Исполнение расходной части бюджета округа осуществлялось в рамках реализации 16 муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности. 
При плановых назначениях свыше 4 млрд. рублей, кассовое исполнение составило лишь 3,5 млрд. рублей, или 86%.
При этом на каждый рубль бюджета округа было привлечено 12,0 рублей средств краевого и федерального бюджетов, для сравнения в 2023 году на 1 рубль местного привлечено 9 рублей краевых и федеральных средств. 
На низкое исполнение повлияли проблемы в реализации 2-х проектов - по Староизобильному и Смыкову.
Мы всегда уделяем особое внимание реализации национальных проектов и региональных программ. В 2024 году в рамках регпроекта «Модернизация школьных систем образования» начат капремонт здания МБОУ «СОШ №8 имени А.В. Грязнова» в с. Тищенское, стоимостью свыше 80 млн. руб. В 2024 году подрядчик сдал 6 этапов из 8 на общую сумму 56 млн. руб. техническая готовность составила 77 % от общего объема работ. Проведён ремонт кровли и системы отопления, демонтажные и электромонтажные работы, утепление фасада здания, выравнивание стен, устройство вентилируемого фасада и потолков, облицовка стен плиткой. Работы ведутся по графику, планируемый срок завершения до 30.06.2025 года.
К сожалению, в отчетном году у нас возникли определенные сложности с обустройством площади по ул. Мира в ст. Староизобильной, стоимостью 25,5 млн. рублей проводимого в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Заканчивать данный проект придется в текущем году за собственные средства. 
Поясню, в соответствии с контрактом срок выполнения работ был определен по 30 октября 2024 года, работы не завершены, процент выполнения работ - 70%, а кассовый расход - менее 10 млн. рублей. Прокуратурой в отношении подрядчика возбуждено дело об административном правонарушении, контракт расторгнут, подрядчик (ООО «Стройснабресурс») включен в реестр недобросовестных организаций.
В рамках национального проекта «Культура» в отчётном году был произведен капитальный ремонт в Баклановском СДК (замена системы отопления, дверных металлических блоков, ремонт лестничной площадки) общей стоимостью свыше 1,1 млн. руб.
По программе местных инициатив в 2024 году  реализовано 19 проектов, общей стоимостью 78 млн. рублей, это:
- ремонт дорог в 10 населенных пунктах на сумму свыше 49  млн. рублей (ст. Баклановская, х. Широбоков, г. Изобильный, ст. Каменнобродская, ст. Филимоновская, с. Московское,  п. Новоизобильный,  п. Передовой, с. Подлужное, п. Рыздвяный);
- обустройство и ремонт спортивных и детских площадок в 3 населенных пунктах на сумму в почти 12 млн. рублей (п. Солнечнодольск, ст. Староизобильная, с. Тищенское);
- благоустройство территории в 3 населенных пунктах на сумму около 11 млн. рублей (ст. Рождественская; п. Солнечнодольск, х. Спорный);
- содержание мест захоронения в 2 населенных пунктах на сумму 6 млн. рублей (г. Изобильный, х.Беляев).  
На 2025 год прошли отбор 19 проектов местных инициатив из 22, по которым были поданы заявки.
Кроме проектов, основанных на местных инициативах активно реализуются проекты инициативного бюджетирования на условиях софинансирования физлиц, индивидуальных предпринимателей, организаций и местного бюджета. Так в 2024 году, реализовано 13 проектов на общую сумму 17,6 млн. рублей, где 7 проектов реализованы в учебных организациях округа, 6 – связаны с ремонтом дорог и благоустройством территорий, это
- ремонт автодорог в г. Изобильный, п. Новоизобильный, ст. Баклановская);
- устройство ограждения кладбища в хуторе Сухой;
- устройство аллеи к храму в хуторе Спорный; 
- обустройство детской площадки в станице Новотроицкой. 
- интерактивный школьный музей «Память времен» - МБОУ «СОШ №1»;
-  «Конференц-зал - центр развития школьника» МБОУ СОШ №3;
- «Школьный скалодром» МКОУ «СОШ №4»;
- «Интерактивный лазерный тир» - МБОУ «СОШ №8;
- «Музей воинской славы» -  МКОУ «СОШ №9»;
- «Школьный медиацентр» МКОУ «СОШ №15»;
- «Зал Боевой Славы «ПАМЯТЬ» - МБОУ «СОШ №16».
Жилищно-коммунальное хозяйство, является одной из самых сложных направлений и всегда находятся на острие внимания. В отчетном периоде проведена модернизации уличного освещения в рамках энергосервисного контракта. Свыше 4 тысяч экономичных светильников установлены в 5-ти населенных пунктах: станиц Баклановской, Рождественской, п. Рыздвяного, с. Московского и Птичьего. Ожидаемая экономия электроэнергии составит более 80%, при этом почти 25 тысяч жителей получили современное уличное освещение, а с учетом ранее реализованного проекта в г. Изобильном охват населения составил более 60%.
В рамках  программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем» свои жилищные условия улучшили 96 молодых  семей на общую сумму более 176 млн. рублей. 	
А в рамках реализации регпрограммы «Капитального ремонта многоквартирных домов» проведены работы в 5 МКД, из них 3 МКД пгт. Солнечнодольск, 1 МКД в пгт. Рыздвянный и 1 МКД  в г. Изобильный  стоимостью 14,5 млн. руб. В 2025 году капитальный ремонт запланирован еще в 5 многоквартирных домах на сумму 48 млн. руб.
В рамках госпрограммы «Развитие градостроительства» были осуществлены мероприятия по переселению 57 человек из 40 жилых помещений.
Основным инструментом по реализации мероприятий дорожной деятельности является муниципальная программа «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения».
В 2024 году в рамках которой на автомобильных дорогах местного значения выполнен ямочный ремонт на общую сумму свыше 19 млн. рублей, закуплена песчано-гравийная смесь и выполнены работы по грейдированию дорог на общую сумму 6,7 млн. рублей.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения выполнены работы по обеспечению автомобильных дорог техническими средствами на общую сумму более 15 млн. руб. 
Проведена реконструкция светофорного объекта в городе Изобильном на пересечении улиц Промышленная и Доватора, на пересечении улиц Западная – Чапаева установлен новый светофорный объект. Вблизи дошкольных и образовательных учреждений с. Птичьего, ст. Новотроицкой, ст. Староизобильной, пос. Передового установлено 5 светофорных объектов. Проведены работы по замене дорожных знаков и обновлению дорожной разметки, установлены в городе Изобильном, пос. Рыздвяном, х. Широбокове, ст. Староизобильной, с. Птичьем искусственные дорожные неровности и пешеходные ограждения. 
Кроме того, с привлечением средств краевого бюджета выполнен ремонт еще 9 автомобильных дорог на общую сумму 64 млн. рублей, в т.ч. в городе Изобильном по улицам Семыкина, Объездная, Школьная, в поселке Солнечнодольске по ул. Рябиновая, Полевая, Березовая, Луговая, в селе Подлужном по ул. Интернациональная и автомобильной дороги «Изобильный-Широбоков».
С 2024 года начаты работы по капитальному ремонту участка автомобильной дороги «Изобильный – Староизобильная - Смыков». Срок окончания работ -  01 сентября 2025 года. 
На территории округа регулярные пассажирские перевозки осуществляются ИП по 6 городским и 8 межпоселенческим маршрутам.
С декабря 2024 года администрацией округа на базе                                                МКУ ИМО СК «Благоустройство» организованы пассажирские перевозки по 3 муниципальным маршрутам, а именно: № 5 «Атлант - Атлант»; № 107 «ст. Филимоновская - г. Изобильный» и № 108 А «Рождественская - Изобильный», автобусами малого класса, переданными по поручению Губернатора Ставропольского края. Пассажиропоток составил более 600 человек.
Сфера образования округа представлена: 29 детскими садами; 22-мя школами и 4 образовательными учреждениями допобразования.
В отчетном периоде детские сады посетило почти 3,5 тысячи человек. Охват детей дошкольным образованием составил 71%. Укомплектованность садов – 74%. Количество детей, стоящих на учёте для определения в детский сад, составило 279 человек (все дети возрасте от 0 до 3 лет).
В школах округа на конец года обучалось порядка 10 тыс. человек. Средняя наполняемость классов составила: по городу – 24,4 чел., по селу – 17,9 человек, 514 школьников обучалось во вторую смену из-за недостаточной проектной мощности помещений. 
1312 выпускников 9-х и 11 классов получили аттестат, из них с отличием 99 девятиклассников и 61 одиннадцатиклассников.
Общий охват детей организационными формами досуга составил более 11 тыс. человек, в учреждениях допобразования 1,5 тысяч человек.
В летний период функционировал 21 лагерь с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций, численность детей в которых составила 2905 человек.
Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были выделены средства на приобретение 51 «льготной» путевки в загородные лагеря и оздоровительно-образовательные центры Ставропольского края, реализовано 47 путевок.
В 2024 году в рамках реализации регпроекта «Современная школа» проведен ремонт помещений 6 центров «Точка роста» (МКОУ «СОШ №4», МКОУ «СОШ №5», МКОУ «СОШ №12», МБОУ «СОШ №17», МБОУ «СОШ №19», МКОУ «СОШ №20»), приобретена мебель на общую сумму 30 млн. рублей;
- в рамках регпроекта «Успех каждого ребенка» выполнены работы по капитальному ремонту спортивных залов МКОУ «СОШ №6» и МБОУ «СОШ №16» на общую сумму свыше 4 млн. рублей; 
- приобретено холодильное оборудование для 9 дошкольных организаций на сумму 627 тыс. руб.;
- проведена опиловка деревьев в 10-ти образовательных учреждений на сумму 477,0 тыс. рублей;
- выполнены работы по устранению предписаний надзорных органов, произведено улучшение МТБ образовательных учреждений на сумму свыше 7 млн. руб.;
- реализовано 7 инициативных проектов на сумму 4,6 млн. рублей.
- выполнены работы по ремонту имущества образовательных организаций на сумму свыше 9 млн. рублей, это:
аварийный ремонт зданий 2 д/садов и 2 школ на сумму 486 тыс. руб.;
аварийный ремонт 6-ти школьных автобусов на сумму 350 тыс. руб.;
ремонт кровли 3 д/садов и 7 школ на сумму 5,4 млн. руб.; 
системы отопления 6 учреждений на сумму свыше 1,8 млн. руб.;
системы электроснабжения 9 д/садов  и 14 школ на сумму 1,5 млн. руб.
В сфере здравоохранения в рамках реализации регпрограммы «Модернизация первичного звена здравоохранения» в отчетном периоде поставлено 25 единиц медицинского оборудования (ЭКГ, УЗИ, ИВЛ и пр.) и завершен капремонта больницы п. Солнечнодольск и ФАПа в х. Широбоков. (на данные цели потрачено более 124 млн. рублей). 
Для реализации программы в 2025 году выделено более 30 млн. рублей на приобретение 5-ти единиц оборудования и 13 автомобилей для доставки медработников и лекарственных препаратов пациентам. Все мероприятия законтрактованы в полном объеме. Поставка и ввод в эксплуатацию ожидаются в 1 квартале 2025 года.
В части безопасности по программе «Безопасный муниципальный округ» в отчетном году направлено более 54 млн.  рублей, в рамках которой, обеспечена охрана 22 объектов образования, проведено техническое обслуживание 64-ех систем видеонаблюдения и дополнительно установлено 8 камер видеонаблюдения.
Впервые в округе был проведен конкурс антинаркотической направленности среди учащихся общеобразовательных учреждений. Лучшие 9 работ были отмечены наградами.
Проведен турнир по дзюдо среди юношей и девушек, приуроченный ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В нем приняли участие более 400 человек из 3-х округов.
Большое внимание уделялось профилактике терроризма и экстремизма, и недопущению развития угрожающих факторов в особенности среди молодежи. Так на данную тему было опубликовано более 300 информационных сообщений, размещено 15 баннеров, проведено более 300 спортивных мероприятий, в которых приняло более 12 тыс. учащихся.
В 2024 году в МКУ ИМО СК «ЕДДС -112» поступило более 49 тысяч обращений и заявлений, что выше уровня 2023 года на 1,4%. По всем обращениям были приняты оперативные меры по ликвидации происшествий. Рост числа обращений явно свидетельствует о доверии жителей к нашей службе и качеству и важности предоставляемых услуг.
По итогам 2024 года наш ЕДДС был признан лучшим в крае.  
В сфере культуры фунционируют 55 учреждений, в т.ч.
28 библиотек, 17 сельских домов культуры, 2 центра культуры и досуга, организационно-методический центр, 4 детских школы искусств (+4 филиала), 2 детские художественные школы, музей истории (государственное учреждение) и парк культуры и отдыха (структурное подразделение МКУ ИМО СК «ЦК и Д»).
В отраслевых учреждениях работают 416 человек, 89% из которых - квалифицированные специалисты. 
Расходы бюджета округа на культуру составили 246 млн. рублей.
Текущий ремонт осуществлен на сумму свыше 6 млн. руб. 
За данные средства отремонтированы  Баклановский СДК, библиотеки №13 х. Широбоков, заменили оконные блоки в библиотеках №1 г. Изобильного и №22 п. Солнечнодольска, Новотроицкой библиотеки; ремонт фасада и замену наружного водовода КЗ «Факел», отремонтировали скейт-парк г.Изобильный, электромонтажные работы фонтана, ремонт фойе и кинозала Центра Культуры и Досуга.

Кроме того, произведена закупка оборудования и музыкальных инструментов для Спорненского СДК, ДК  х. Широбоков, Изобильненской ДШИ № 1.
Укреплена МТБ учреждений на сумму 733 тыс. рублей.
Укомплектован книжный фонд на сумму свыше 557 тыс. рублей. 
Проведены социально-значимые мероприятия на 10 млн. рублей.
Округ принял участие во Всероссийском молодежном форуме «Машук-2024», мероприятие, посвященные 100-летию Изобильненского округа и Дня города Изобильного. К Году семьи установлена скульптурная композиция «Петру и Февронии», приобретены 2400 новогодних подарков для детей участников СВО, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей.
Поддержано более ста одаренных детей и молодёжи, где на эти цели израсходовано 182 тыс. рублей.
Спорт основа жизни. Сегодня высокой активностью отличаются не только школьники, но и взрослое население.
В 2024 году было организовано и проведено 712 спортивно-массовых мероприятий различного уровня. Число участвующих в спортивно-массовых мероприятиях превысило 61 тыс. человек.
Спортсмены округа заняли 3 призовых места  в международных мероприятиях  (Зайцев А.В. – 1 место в пауэрлифтинге на Кубке Мира в Египте и 1 место в пауэрлифтинге на Чемпионате мира в г. Геленджик, Атоян Л. – 1 место по борьбе дзюдо Международных соревнованиях в, р-ке Армения).
В округе было организованно и проведено 12 мероприятий краевого уровня (первенства по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 13-17 лет, Кубок Ставропольского кая по футболу, Мемориал по легкой атлетике памяти мастера спорта СССР К.В. Рябова, Краевой турнир по лекгой атлетике памяти заслуженного работника физической культуры Н.С. Евдокимова, краевой турнир по волейболу «Аленка», Первенство СК по футболу среди юношей 2013 и 2009 годов рождения, открытый футбольный турнир по футболу «Памяти защитников Отечества», финальные игры Первенства СК по футболу среди юношей 2009 года рождения, Чемпионат СК по тяжелой атлетике среди мужчин и женщин, Первенство СК по тяжелой атлетике среди юниоров и юниорок 15-20 лет, игры Чемпионата СК по футболу среди взрослых команд).
В 2024 году юные спортсмены нашего округа приняли участие в 328  спортивно-массовых мероприятиях, в том числе: международных – 1, российских -7 ,  краевых – 88 мероприятия, в которых заняли 390 призовых мест.
Большое внимание уделено Всероссийскому спортивному комплексу ГТО, пропаганде спорта и здорового образа жизни среди детей и молодежи. 9649 учащихся средних общеобразовательных школ округа  посетили «Уроки ГТО» в 2024 году.

Туристический потенциал округа был представлен на Всероссийских событийных мероприятиях:
- на Международной выставке «Россия» ВДНХ в г. Москва;
- на Всероссийском «Дне поля»,  МинВодыЭкспо; 
- на Всероссийском форуме «Машук» в г. Пятигорске; 
-на Всероссийской выставке «IN RUSSIA» «МинВодыЭкспо»;
Организации округа стали победителями Всероссийских конкурсов в проекте «Классная страна» программы Агентства стратегических инициатив, где школьная команда СОШ №8, отдел образования, турфирма «Лайт» г. Пятигорск стала единственным победителем из СКФО в номинации «Очевидное-невероятное» с программой путешествия «Курорты, исцеляющие поэтов».
Команда Изобильненского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних стала призером ряда конкурсов:
- 2 место в краевом экологическом конкурсе министерства туризма "Бережно шагай по Ставрополью", с проектом «Казака - видно издалека» 
- 2 место во Всероссийской туристической премии "Маршрут года" 2024, в номинации "Лучший детский маршрут" с проектом "С чая лиха не бывает".
- 3 место во Всероссийской туристической премии "Туристический сувенир" 2024, с этнографическим сувениром "Казачка-станичница». 
Маршрут «Казачья душа – для малыша!», стал победителем Всероссийского конкурса «Проводники смыслов» программы Росмолодежь «Больше, чем путешествие» в специальной номинации «Сохранение семейных традиций», что особенно важно в Год Семьи. 
В рамках федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» Нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства в пос. Солнечнодольск на средства гранта почти в 40 млн. рублей были созданы современные комфортные условия для отдыха жителей и гостей (ИП Буценко С.А. открыт пляж «Бора-Бора»).
Открыты новый туристический объект - музей старинного утюга. Это самая большая коллекция в России, более 1000 экземпляров.
Специалистами центра по работе с молодежью проведено 188 мероприятий, с участием 23,5 тысяч молодых граждан.
Отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» проведено 21 значимое мероприятие, охват ребят составил более 2,5 тысяч человек. 
В конце года  «Движении Первых» насчитывало 1311 ребят и 200 взрослых. 
Центром по работе с молодежью «Феникс» выигран грант в размере 0,55 млн. руб. на организацию летнего отдыха детей на площадках  по месту жительства. А по результатам его участия во Всероссийском конкурсе «Регион для молодых» в 2025 году будет реализован проект по созданию и обеспечению работы молодежного центра, сумма поддержки 31,63 млн. рубля.  (общая стоимость 33 млн. руб.)
Основными задачами администрации округа на 2025 год являются: 
- выполнение задачи по обеспечению отбора контрактников на воинскую службу;
- организация на постоянной основе сбора гуманитарной помощи и отправка конвоев в зону СВО;
- всесторонняя поддержка наших бойцов и членов их семей;
- организация, подготовка и проведение мероприятий, приуроченных к празднованию 80-й годовщины Победы в ВОВ,
- реализация национальных проектов и региональных программ (капремонт автодороги Староизобильный – Смыков, капремонт школы №8, 2 объекта ФКГС Староизобильный и Солнечнодольск, 2 объекта КРСТ Староизобильный, Баклановская, капремонт КЗ Факел, реконструкция здания молодежного центра Феникс, создание 2-ух агроклассов, реализация 19 проектов местных инициатив и 12 проектов инициативного бюджетирования, заключение не менее 165-ти соцконтрактов)
 - содействие развитию инвестиционной привлекательности и реализации действующих инвестпроектов на территории округа с целью создания новых рабочих мест;
- улучшение качества жизни наших земляков за счет решения вопросов местного значения  
В своем докладе я постарался затронуть основные показатели социально-экономического развития округа за минувший год, и обозначить стратегические задачи на текущий период. В реализации которых в первую очередь хочу поблагодарить нашего губернатора Владимирова Владимира Владимировича, депутатов Думы Ставропольского края, за поддержу нашего округа, поблагодарить депутатов Думы Изобильненского округа, руководителей предприятий и организаций, а также жителей округа за неравнодушие и сплоченность в решении общих задач и желании сделать нашу малую Родину лучше!  

Приложение : на 56 листах.


Глава Изобильненского
муниципального округа 
Ставропольского края                                                           Р.А.Коврыга
