УВЕДОМЛЕНИЕ

о размещении проекта постановления администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края
« Об утверждении Порядка и условий заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны Изобильненского муниципального округа Ставропольского края»
            В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Изобильненского муниципального округа Ставропольского края и экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления Изобильненского муниципального округа Ставропольского края в администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края № 1003 от 17 июня 2022 года, извещаем о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Порядка и условий заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны Изобильненского муниципального округа Ставропольского края», (далее - проект постановления).

Сведения о месте размещения проекта постановления и формы замечаний и предложений размещены на официальном портале органов местного самоуправления Изобильненского муниципального округа Ставропольского края izobadmin.gosuslugi.ru.  

Срок проведения публичных консультаций по проекту постановления, в течение которого отделом экономического развития, стратегического планирования и статистики администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края (далее – отдел экономического развития, стратегического планирования и статистики) принимаются замечания и предложения: с 23  мая  2024 года по 05 июня 2024 года.
Предложения и замечания представляются в отдел экономического развития, стратегического планирования и статистики в электронном виде на электронный адрес: program@izobadmin.ru на бумажном носителе по адресу: 356140, г. Изобильный, ул. Ленина, д.15, согласно форме замечаний и предложений.
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