Уважаемые посетители нашего сайта! 
[bookmark: _GoBack]
Адресовать свой вопрос в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Изобильненского городского округа Ставропольского края вы можете одним из следующих способов:  
по телефону: 8 (86545) 2 39 04,
письменно по адресу: 356140, г. Изобильный, ул. Ленина, д. 15,  
по электронной почте: kdnaimrsk@mail.ru

              
      Обращение, поступившее в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Изобильненского городского округа Ставропольского края, подлежит рассмотрению в порядке, установленном Федеральным законом Российской Федерации от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
       В обращении гражданин в обязательном порядке указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), адрес электронной почты, если ответ должен быть направлен в форме электронного документа, и почтовый адрес, если ответ должен быть направлен в письменной форме. Письменное обращение рассматривается в течение 30 дней с момента регистрации.
    Без рассмотрения по существу поставленных вопросов останется письменное обращение, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи.
     Просим вас руководствоваться указанными требованиями законодательства, внимательно заполнить все предложенные реквизиты и четко формулировать суть обращения. Это значительно ускорит рассмотрение Вашего обращения по существу.   
Прием граждан осуществляется ежедневно 
с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 часов.
Перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов. 
Ответственный за организацию рассмотрения обращений граждан:
Дьяченко Елена Борисовна – главный специалист отдела социального развития и туризма , тел: 8 (86545) 2-39-04 (кабинет № 509) 

